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Mr … 

Licence n°… 

Mail : … 

 

N/Réf.  : LGEBaD/2024/CERL/02-001 

Objet :  Décision de la CERL de première instance de la LGEBaD 

Tomblaine, le samedi 24 février 2024, 

Monsieur … (Licence FFBaD numéro …), 

Les membres de la commission d’examen des réclamations et litige (CERL) de première instance de la 

Ligue Grand Est de Badminton (LEGBaD) ont échangé par courriels sur la période du 18 au 20 février 

2024 pour statuer sur votre réclamation déposée le 25 janvier 2024. Cette réclamation est dirigée 

contre la décision du JA et de la CLOT du Grand Est à l'application d’un forfait volontaire sur le 32e 

Tournoi du Lauch (n°2300117) qui a eu lieu le 13 & 14 janvier 2024. 

Membres de la CERL LGEBaD ayant participer à ces échanges : …, … et …. 

Considérant : 

➢ Les éléments recueillis auprès de la CERL ; 

➢ Les éléments apportés par le Juge-Arbitre – M. … ; 

➢ Les éléments apportés par le responsable de la CLOT de la LGEBaD – M. … ; 

➢ Le règlement particulier du 32e Tournoi du Lauch ; 

➢ L’article 2.17 du règlement général des compétitions (GUI03.01) ; 

➢ La procédure de gestion des forfaits et des sanctions (GUI07.05) ; 

➢ Le code de conduite des joueurs (GUI07.08) ; 

➢ Les informations transmises par la CFOT lors du Webinaire du 21 novembre 2023 ; 

➢ Le certificat médical en date du 12 janvier transmis le 15 janvier. 

Fais et procédure : 

➢ M. … était inscrit au 32e Tournoi du Lauch et par conséquent acceptait l’ensemble du 

règlement complémentaire de la compétition ; 

➢ M. … était convoqué pour participer au tableau de Simple Homme Série 3 ; 

➢ Le dimanche 7 janvier 2024 : 

o M. … a réalisé un premier mail à 13h38 afin de demander à l’organisation de le 

mettre dans le tableau de Simple Homme Série 2 ; 

o M. … a réalisé un second mail à 13h50 afin d’indiquer son souhait de se désinscrire 

de la compétition s’il n’était pas possible de le mettre dans le tableau de Simple 

Homme Série 2 ; 

o A 22h57, l’organisation lui a indiqué qu’il n’était pas possible de modifier les tableaux 

en lui rappelant les points du règlement particulier de la compétition ; 

➢ M. … annoncé son forfait à l’organisation le vendredi 12 janvier 2024 à 12h36 sans préciser, 

ni justifier ce forfait ; 
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➢ M. …, le Juge-Arbitre de la Compétition, a déclaré le forfait en tant que volontaire au vu des 

éléments dans son rapport de Juge-Arbitre ; 

➢ Le lundi 15 janvier 2024 à 15h18, Mme … a transmis le certificat médical de … en date du 12 

janvier au secrétariat sportif de la ligue Grand Est (document transféré de son adresse 

professionnel du CHU de Strasbourg le 15 janvier à 15h12). 

➢ Le mercredi 17 janvier 2024 : 

o 11h03 : confirmation du secrétariat de la ligue de la bonne réception du justificatif 

médical ; 

o 15h48 : mail de MyFFBaD afin de notifier la sanction pour forfait volontaire à M. … 

avec une sanction de 2 mois du 29 janvier au 28 mars 2024 ; 

o 16h16 : mail de Mme … pour demander si la sanction va être levée au vu du 

justificatif transmis ; 

➢ Le lundi 22 janvier 2024, M. … (responsable de la CLOT de la LGEBaD) a indiqué à M. … le 

maintien de la sanction appliqué pour forfait volontaire ; 

➢ Le jeudi 25 janvier 2024, M. … transmet une réclamation auprès de la CERL du Grand Est 

(droit de consignation de 86 € réalisé par virement le 27 janvier). 

Considérant : 

➢ Que le certificat médical a été réalisé par DR … (père de M. …) qui se doit de respecter le 

code de déontologie des médecins ; 

➢ Que le caractère volontaire d’un forfait ne doit être appliquer que si le juge-arbitre a des 

preuves écrites démontrant le caractère volontaire du forfait (conformément aux directives 

de la CFOT transmises lors du webinaire du 21 novembre 2023) ; 

➢ Qu’aucune preuve irréfutable n’a été transmise permettant de caractériser le forfait comme 

volontaire. 

En conséquence, la CERL de la LGEBaD décide à la majorité :  

Que le forfait volontaire de M. … ne peut être démontrer et que sa réclamation est légitime, 

l’application de la sanction sportive est annulée.   

Que conformément à l’article 6.1 du règlement d’examen des réclamations et litiges, les droits de 

consignation sont totalement restitués. 

Nous tenons néanmoins à rappeler à M. … d’indiquer à DR … qu’un certificat médical est réalisé après 

examen médical et est directement remis au patient lorsque celui-ci est majeur. Cela nous semble 

donc anormal que le certificat médical ait été transmis par Mme … (même s’il s’agit de votre mère). 

Nous tenons également à rappeler à M. … que les valeurs attendues pour tous les joueurs sont 

« Respect, Fairplay, Solidarité, Civisme, Multiculturalime et Egalité de traitement ». Vos propos dans 

le courriel du 07 janvier à 13h50 démontrent un manque de respect envers les autres joueurs du 

tableau dans lequel vous étiez engagés. 
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Conformément à l’article 4.3.5 du règlement d’examen des réclamations et litiges, cette décision 

sera notifiée à M. …, au Juge-Arbitre, au responsable de la CLOT de la LGEBaD, à son club et à la 

FFBaD.   

Conformément à l’article 4.3.5 du règlement d’examen des réclamations et litiges, cette décision 

sera publiée sur le site internet de la LGEBaD sans les mentions patronymiques.   

Conformément à l’article 7.2.2 du règlement d’examen des réclamations et litiges, la présente 

décision peut faire l’objet d’une saisine de la Commission Fédérale d’Appel de la FFBaD. Cette saisine 

doit s’effectuer dans les conditions prévues au règlement d’examen des réclamations et litiges et 

dans un délai de sept jours à compter de la notification de la décision de la Commission fédérale 

d’appel accompagner des droits de consignation correspondant. 

Nous vous prions d'agrée, Monsieur, l'expression de nos respectueuses et sincères salutations. 

… 

Responsable de la Commission Litige et Réclamation 

de première instance de la LGEBaD 

 


